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INSTRUCOES AOS CANDIDATOS

1. Esta prova € constituida de 70 itens de multipla escolha distribuidos em 21 paginas

numeradas, excluindo esta capa e 01 cartdo de respostas. A prova esta assim dividida;

a. Conhecimentos Gerais (Ttens numerados de 01 a 30):
-Geografia do Brasil, Histéria do Brasil, Lingua Portuguesa e Lingua Estrangeira
(Inglés ou Espanhol)

b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a 70):
-Biblioteconomia.

2. Havendo falta de paginas ou defeitos de impressao, comunique ao aplicador.

3. IMPORTANTE: antes de iniciar a solu¢do da prova, preencha o alvéolo correspondente
& sua drea no cartfo de respostas: opgdo [ T] [CFO/QC/Farm/Odonto] 0u 2 opgo PROVA
(de acordo com o modelo de cartio de respostas recebido).

4. As provas e seus gabaritos serdo disponibilizados no sitio da Escola em
www_.esfcex.ensino.eb.br para consulta.

5. Tempo total destinado a realizagio da prova: 04 (quatro) horas.

6. Leia os itens com atengdio. Vocé dispord dos 15 primeiros minutos, apés o inicio da
prova, para tirar dirvidas relacionadas, apenas, 4 impress3o e montagem desta prova.

7. A interpretagiio dos itens faz parte da resolugdo. Os aplicadores ndo responderdo a
perguntas dessa natureza,

8. A prova ¢ estritamente individual, sendo proibida a consulta a qualquer tipo de
documento.

9. Os candidatos somente poderdo sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos
do tempo total destinado & realizagdo da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos
apds o seu inicio.

10, A partir dos dltimos trinta minutos um aplicador, de 10 em 10 minutos, avisard o tempo
que falta para o término da prova. O iltimo aviso serd dado faltando 01 minuto.

11. Utilize soments caneta esferogrifica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
suas respostas no cartdo de respostas.

12, A corregdo do cartfio de respostas é feita por sisterna de leitura 6tica. Portanto, é de
fundamental importincia o correto preenchimento de todos os campos do cartio de
respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.

13. Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recoiher o seu cartdo de respostas e a sua prova. Retire-se em siléncio, apés ser atendido
pelo oficial aplicador.

14. Observaciio: o caderno de questdes e as folhas de rascunho somente poderdo ser
levadas pelo candidato ap6s o términe do tempo total da prova.

BOA PROVA!!!
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INSTRUCOES PARA O PREENCHIMENTO DO CARTAO DE
RESPOSTAS
(CA/2014 AO CFO/QC/2015)

ORIENTACOES GERAIS:

a, Utilize SOMENTE caneta esferografica de tinta azul ou preta;
b. Preencha COMPLETAMENTE os alvéolos; e
¢. NAQ ultrapasse os limites dos alvéolos.

PREENCHIMENTO DA IDENTIFICACAO DO CANDIDATO:

a. Preencha o ANO do processo seletivo, 0 NOME da sua AREFA, o seu
NOME COMPLETO, a sua Guarni¢do de Exame (GE) e o nimero da sua
SALA.

Vejjamos o exemplo: candidato com NUMERO DE INSCRICAQ 01739-6,
FULANO DE TAL, realizard a prova para BIBLIOTECONOMIA no
COLEGIO MILITAR DO RIO DE JANEIRQ, na sala n°® 500.

MINISTERIO DA DEFESA — EXERCITO BRASILEIRO

DECEx . DEsMil EsFCEx
CARTAO D E RESPOSTAS
ANO: 2014 AREA: BIBLIOTECONOMIA

NOME: FULANO DE TAL

GE: Rio de Janeiro-C MR J
SALA: 500

b. Preencha o seu numero de inscri¢do na primeira coluna vertical & esquerda.
Agora, realize a marcagio de cada algarismo deste numero no alvéolo
correspondente da coluna da direita.

Exemplo: NUMERQ DE INSCRICAQ 017396.
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PREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS:

a.
b.

O cartdo contém o niimero dos itens e as alternativas possiveis (A, B, C,DeE) ¢
Para cada item s6 é permitida a marcagfio de uma Unica resposta.

Atengio para o tempo limite da prova, pois ndo sera concedido qualquer
tempo extra para o preenchimento do Cario de Respostas!

/"

g

Veja o exemplo ao lado:
O candidato marcou :
para o item 01 a letra A

para o item 02 a letra C
para o item 03 a letra D

4. ASSINATURA:

Assine o seu nome dentro do espaco reservado para isso. Evite ultrapassar

os limites.

Exemplo: candidato cujo nome é FULANQ DE TAL.

( Getons 0 Tot J

ASSINATURA
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1. Marque a alternativa correta.
A industrializagio brasileira

(A) teve suas condigbes de implantagdo inicial asseguradas pelo capital gerado
pela atividade cafeeira, que garantiv a alocagdo da infraestrutura necessaria
ao impulso desta atividade.

(B) resultou da implantagdo de uma politica de substituigdo das exportagdes no
governo Vargas, de 1930 a 1956, quando foram criadas importantes
empresas nacionais, tais como a Petrobras e a CSN.

(C) caracteriza-se  pela concentragdo espacial no territério  nacional,
particularmente na chamada “Regido Concentrada”, que abrage os estados
do Nordeste e parte do Sudeste brasileiro.

(D) ¢é recente e resultou do macigo processo de urbanizagio da sociedade
brasileira, sobretudo ao longo das décadas de 1990 e 2000,

(E) apresenta forte dispersdo espacial do seu parque industrial, o que explica a
diminuigdo da participagio do eixo Sdo Paulo-Rio de Janeiro para menos da
metade do valor da produgio industrial.

O item 2 deve ser respondido com base no texto abaixo.

Gragas aos progressos da ciéncia ¢ da técnica e a circulagfio acelerada de
informagdes, geraram-se as condiges materiais e imateriais para aumentar a
espacializagio do trabalho nos lugares. Cada ponto do territério modernizado é
chamado a oferecer aptiddes especificas a produgdo. [...].

SANTOS, 2001, p. 105

2. Seus conhecimentos sobre a questdo regional e as especializagGes territoriais do
Brasil permitem afirmar que o fragmento de texto trata-se:

(A) de uma nova divisdo territorial, baseada na ocupacéio de 4dreas até pouco-
tempo periféricas, como o Nordeste, ¢ na remodelagio de regides ja
ocupadas. ' .

(B)de um processo de integragdo das estruturas produtivas do territdrio
brasileiro, diminuindo as desigualdades regionais.

(C) dos efeitos da descentralizagdo ¢ desconcentragio da atividade industrial,
com a implantagdo de grandes parques industriais em diversas regides do
pais.

(D) dos impactos da expansdo da malha de transporte na forma de redes
multimodais, ampliando a competitividade nacional.

(E) da expressdo da “Guerra Fiscal” que induz a “Guerra de Lugares” ¢
promove a concentragéio espacial das atividades produtivas ligadas ao
agronegdcio.

O item 3 deve ser respondido com base no texto abaixo.

A alternancia das esta¢des, chuvosa e seca, determina o ritmo da vida neste bioma
que, durante a época das chuvas (novembro-abril), as 4guas cobrem cerca de dois
tergos da regido, pois o fato de esta ser cercada por montanhas, aliado as baixas
altitudes, dificulta o escoamento das chuvas. A época da vazante comega em maio,
deixando uma camada de hiimus sobre o solo gue, de maneira geral, sio pobres e
tém excesso de sal.

Adaptado de: ALMEIDA; RIGOLIN, 2013, p.571

3. A alternativa que apresenta a correta substituicdo do que estd sublinhado e em
negrito €:

(A) na Amazdnia.

(B) na Mata Atléntica.
(C) no Pantanal.

(D) no Cerrado

(E) nos Campos Sulinos.

L e  ————— ————— ————— — —— —— — — — - — - ]
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4. Com base no texto abaixo, analise as afirmativas e marque a opgéo correta.

No territdrio brasileiro, as estruturas e as formagdes litologicas sido antigas, mas
as formas de relevo sfo recentes.
ROSS, 2001, p. 45

Nesse sentido, de acordo com essa informagdo e os seus conhecimentos sobre a
. geomorfologia do Brasil & possivel afirtnar que:

1. ‘grande parte das rochas e estruturas que sustentam as formas do relevo
brasileiro sdo anteriores 4 atual configuragio do continente sul-americano.

II. as bacias sedimentares brasileiras correspondem s principais formas de
relevo no Brasil e ocupam a maior parte da é4rea do territério nacional.

UL os planaltos brasileiros sdo cercados por extensas areas de depressies, o
que evidencia o carater residual dessas formas de relevo.

1V. o territério brasileiro ndo possui cadeias orogénicas ou dobramentos de
formagdo geologica recente, isto €, do fim da era Mesozdica.

(A) Somente I e II estdo corretas.

(B) Somente I1 ¢ III estdo corretas.
(C) Somente I, IT e III estdio corretas.
(D) Somente 11, I1l e IV estdo corretas.
(E) Somente [, Il ¢ IV estdo corretas.

5. Marque a alternativa correta.
Sobre o processo de modernizagdo da agricultura brasileira, pode-se dizer que:

(A) direcionou investimentos consideraveis para a produgdo tecnificada de
_ produtos agroecoldgicos. '

(B) houve uma ampliagfo prioritdria da édrea cultivada com produtos da
agricultura familiar. '

(C) ampliou a oferta de terras para a organizagio de agrovilas sustentaveis.

(D) produziu um espago agrario tecnificado, produtivo e ambientalmente
equilibrado. .-

(E) houve enorme crescimento da drea cultivada com produtos agroindustriais
de exportagio.

6. Marque a alternativa correta.

Foi fundamental ao processo de interiorizagdo do povoamento no Brasil entre
os séculos XVII e XIX:

(A) o deslocamento de trabalhadores escravos do litoral para o interior.

(B) a abertura de novas fronteiras agricolas com a produgfio de café, trigo e
cana de agicar.

(C) a mineragdo e a criagdo de gado nas fazendas.

(D) a implantagdio de polos industriais em pontos estratégicos no interior do
pais.

(E) a constante agdo do Estado na criagio de logistica ¢ articulagio de cidades
no interior.,

7. Marque a alternativa correta.
Com relagéio & parte intertropical do planalto brasileiro, pode-se dizer que:

(A) € formada pela zona da mata atlintica sul-oriental, zona das caatingas e
pela zona dos cerrados e de florestas-galeria.

(B) ¢ formada pela zona da mata atlantica sul-oriental, zona dos cerrados e de

’ florestas-galeria e pela Zona dos dobramentos centrais.

(C) ¢ formada pela zona das caatingas, Zona dos cerrados e de florestas-galeria
e pela Zona de pradarias.

(D) € formada pela zona dos cerrados e de florestas-galeria, zona de¢ pradarias ¢
pela zona da mata atléntica sul-oriental

(E) ¢ formada pela zona de Pradarias, Zona das caatingas e pela zona dos
dobramentos centrais.

- N
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8. Marque a alternativa correta.

Sobre a Amazonia Brasileira, pode-se dizer que:

(A) se estrutura por uma densa rede de cidades articuladas com o Distrito

Federal.

(B) possui densa rede hidrografica com seus principais rios sendo alimentados
pela precipitagdo regional.

(C) se destaca pela grande continuidade de suas florestas, tratando-se de um
gigantesco dominio de terras baixas florestadas.

(D) é grande fornecedora de méc de obra barata para trabalhar em ind{strias da
regido Sudeste.

(E} tem papel decisivo na produgic agricola nacional em virtude da sustentavel
fertilidade de seu solo.

> HISTORTA DOBRASIL | <

9. Assinale a opgfio correta sobre o processo historico que conduziu a aboligfio da
escraviddo no Brasil.

(A) Pela Lei do Ventre Livre, os nascituros deveriam ser entregues
imediatamente ao Estado, que cuidaria da sua manutengio e educagéo.

(B) A Let do Ventre Livre foi resultado dos anseios dos proprietarios, desejosos
da substituigfio da mio de obra escrava pela livre.

(C) Pela Lei do Ventre Livre, os nascituros poderiam permanecer sob a tutela
dos proprietarios das suas maes até a idade de 21 anos.

(D) A Lei do Ventre Livre foi a verdadeira responsivel pela extingio da
escraviddo no Brasil, pois o nimerc de escravos em 1888, quando foi
aprovada a Lei Aurea, era insignificante.

" (E) A Lei do Ventre Livre preparou o terreno politico para que viesse a ser
aprovada a lei que extinguiu o trafico de africanos para o Brasil.

10. Marque a opgdo que contém apenas caracteristicas ou eventos relacionados a
politica de “distensao™ promovida pelo Governo do Presidente Geisel.

(A) Fim-da censura prévia; cleicdes dirctas para governadores dos Estados;
eleigdes diretas para prefeitos das capitais. '

(B) Revogagdo do AL-5; fim da censura prévia; “pacote de abril”.

(C) Eleigdes diretas para prefeitos das capitais; revoga¢éo do Al-5; diminuigéo
das restri¢gdes a propaganda eleitoral.

(D) Eleigdes diretas para governadores dos Estados;, fim da censura prévia;
elei¢cdes diretas para prefeitos das estdncias hidrominerais.

(E) Diminuigdo das restrigdes a propaganda eleitoral; eleigdes diretas para
governadores dos Estados; criago dos senadores “bidnicos”.

11. Sobre o Plano Cohen, de 1937, ¢ correto afirmar que:

(A) originalmente, foi um documento escrito na ltdlia fascista, tendo sido
traduzido e adaptado a realidade brasileira.

(B) de origem ainda controversa, ao denunciar um suposto golpe comunista,
serviu para justificar o golpe de Estado de Vargas em novembro de 1937,

(C) foi um auténtico dosumento do PCB, que visava a tomada do poder ap6s o
fracasso da primeira tentativa revolucionaria em 1935.

(D) foi um documento originado no seio da ala conservadora da lgreja
Catolica, temerosa de uma mudanga de carater comunista no pais.

(E) foi um documento produzido para reduzir as chances eleitorais dos
comunistas e integralistas nas eleigbes presidenciais que se realizariam
logo em seguida.

|
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12. Analise as afirmativas sobre a economia brasileira, colocando entre parénteses

a letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se
tratar de afirmativa falsa, e, em seguida, marque a opgio que contém a
sequéncia correta.

{ ) A crise provocada pelas revolugdes européias e americana do final do
século XVIII possibilitou uma conjuntura na qual os pregos do agiicar
colonial se elevaram substancialmente no mercado externo.

{ ) Apos o declinio vivido pela mineragio do ouro, a economia coloniai foi
reerguida, ainda nos finais do século XVIII, pela produgio de café.

() As independéncias das coldnias inglesas na América e os conflitos dela
decorrentes abriram espago para o algodfo brasileiro no mercado inglés,
que vivia um processo recente de mecanizagdo.

) O fator que salvou a economia colonial apos o declinio do ouro foi a
descoberta das minas de prata nas capitanias do norte.

(A)W-F-V_F
(B)V-V-V—F
(CYF-F-V-F

(D)F-F-V_V
(E)V-V_F—F

. Analise as afirmativas sobre a concessio das capitanias hereditdrias na

formagdo do Brasil colonial, colocando entre parénteses a letra V, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa
falsa, e, em seguida, marque a opg0 que contém a sequéncia correta.

( ) A doagBio das capitanias hereditarias implicou também a doagdo das
jurisdigBes civil e criminal aos capitdes donatarios.

( ) Era vedado ao capitdo donatario tomar para si ou doar para familiares seus
qualquer porgéo de terra pertencente a capitania.

( ) Com a doagdio das capitanias, o rei de Portugal concedia ao capitdo
donatario parte das rendas que nelas fossem geradas pelos colonos.

(A) V-V -V
(B) V-F-V
(C)F-V-V
(D) F—F—F
(E) V-V —F

14, Assinale a opgdo correta sobre as rebelides politicas e sociais do periodo

regencial.

(A) A rebelio conhecida pela denominagdo de Cabanos, ocorrida em
Pernambuco nos primeiros anos da Regéncia, tinha como um dos seus
principais objetivos o retorno do Imperador D. Pedro I ao trono.

(B) Uma das caracteristicas da Sabinada, ocorrida na Bahia entre 1837 e 1838,
foi o amplo apoio que recebeu da elite do recbncavo baiano e de vastas
areas do sertdo.

(C) A maioria esmagadora das rebelides ocorridas durante o periodo regencial
(1831-1840) teve como protagonistas os escravos nascidos na Africa,
embora etnicamente diversificados. -

(D) A revolta Farroupilha ou dos Farrapos, ocorrida no Rlo Grande do Sul
entre 1835 e 1843, recebeu essa denominaglio porque os seus lideres
pertenciam as camadas mais pobres da populagdo.

(E) Uma das caracteristicas mais importantes das rebelides regenciais foi a sua
unidade politica, ideoldgica e organizativa em todo o territério nacional.

15. Marque a opgdo correta sobre a transi¢do democratica de 1945-1946 e a nova

ordem politica que se inaugurava naquele momento histérico.

(A) A Constituigio de 1946 garantiu direitos politicos fundamentais, mas
anulou initmeras conquistas sociais ¢ trabalhistas da fase anterior.

(B) Conquanto tenha garantido direitos politicos importantes, a2 democracia
brasileira ndo permitiu o funcionamento do Partido Comunista por um
fargo tempo.

{C) Pela primeira vez na histdria, os trabalhadores brasileiros adquiriram

- irrestrito direito de greve.

(D) O presidente Vargas, entre 1950 e 1954, diferentemente da sua primeira
fase no poder, foi francamente contrario a4 onda nacionalista que grassava
no pais.

(E) Apesar do apoio undnime dos generais, o governo Vargas (1950-1954) néo
resistiu 4 presso do empresariado nacionalista.
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16. Analise as afirmativas sobre a economia colonial ¢ marque a opgdo correta, O item 18 deve ser respondido com hase no texto abaixo.

[. Em consequéncia de fatores variados, a‘economia agucareira entrou em “Para muitos o resultado nfio foi satisfatério, mas as licGes daquele momento
declinio irreversivel nos anos finais do século XVIL histérico foram riquissimas, pois estimulou outras manifestagdes e 0 movimento
H. A mineragéio colonial teve sua fase mais destacada na primeira metade do social ganhou fBlego para se organizar ¢ manter a luta por um Brasil melhor.”
século XVIII.
III. Apesar do declinio histérico, a cana de aglcar era, ainda nas primeiras 18. Analise as afirmativas abaixo e marque a opgéo correta.
décadas do século XIX, o pr1nc1pal produto de exportagdo colomal
seguido de perto pelo algodgo. \ I. O primeiro vocdbulo em destaque ¢ uma conjungdio coordenativa
adversativa ¢ pode ser substituida, sem prejuizo sintatico-seméantico, por
(A) Somente 1 esta correta. “porém”.
(B) Somente II esta correta. II. O segundo vocabulo em destaque ¢ uma conjungdo coordenatlva
(C) Somente Il esta correta. explicativa e pode ser substituido, sem prejuizo sintatico-seméantico por
(D) Somente 1 e 1I estdo corretas. : “entio”.
(E) Somente I1 e 11 estio corretas. HI. O terceiro vocabulo em destaque ¢ uma conjungdo coordenativa aditiva,

utilizada para estabelecer uma relagio de adigdo entre as unidades que
compdem o periodo.

IV.O quarto vocabulo em destaque € uma conjungdo subordinativa
consecutiva, utilizada para sugerir efeito de consequéncia em relago ao

. - fato expresso na orago anterior.
P LINGUA PORTUGUESA e
e e (A) Somente I ¢ IIT estéo corretas.

(B) Somente 1l e IHI estdo corretas.
(C) Somente I ¢ 11 estdo corretas.
(D) Somente Il e [V estdo corretas.
17. Em “Os trabalhadores tém exigido tanto dos seus governantes, que estes (E) Somente III e IV estio corretas.
acabardo cedendo e garantindo os direitos das categorias mais mobilizadas.”,
encontramos uma; "

(A) oragdo concessiva.
(B) oragdo causal.

(C) oragéo condicional.
(D) oragdo comparativa.
(E) oragédo consecutiva.
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19. Analise as afirmativas abaixo e marque a opgdo correta, 20. Associe a segunda coluna de acordo com a primeira e, em seguida, escolha a
alternativa que apresenta a sequéncia correta.

. Sio considerados verbos defectivos aqueles que ndo apresentam todas
as formas quando sfio conjugados, como, por exemplo, os verbos
falir, exaurir, demolir e extorquir.

Il. Muitos verbos defectivos nfo siio conjugados no presente do

subjuntivo € no imperativo negativo, como aqueles em que, depois do 1. Ambiguidade () Recurso linguistico utilizado para suavizar a
radical, aparecem a ou o, a exemplo dos verbos banir, esculpir e 2 Metonimia expressdo de uma idéia substituindo as
colorir. ’ palavras proprias para transmitir tal sentido

111 Sdo considerados verbos abundantes aqueles que apresentam mais de 3. Eufemismo por outras mais agradaveis ou amenizadoras.
-uma forma de participio, como pegar, eleger, ganhar e imprimir, por 4 Antonfmia
exemplo.

IV.Também sdo consideradas abundantes aquelas formas verbais que ( ) Fendmeno semdntico que consiste na
apresentam radicais primarios diferentes, como os verbos haver, substituicio de um nome por outro que
caber, saber ¢ dizer. compartilha caracteristicas com o elemento

' substituido.

(A) Somente L, III e 1V estfio corretas. .

(B) Somente I! e I estdo corretas. ( ) Fendmeno semantico caracterizado pelo uso

(C) Somente I, II ¢ [1l estdo corretas. ) de itens lexicais que apresentam significados

(D) Somente [, II e IV estdo corretas. opostos, podendo ser de cardter gradual ou

(E) Somente IIT e IV estdo corretas. complementar.

{ ) Recurso linguistico, de ordem seméntica,
caracterizado pela possibilidade de atribuir
mais de um significado a uma palavra ou
mesmo uma sentenga completa.

(A)3-2-4-1
(BY4-3-1-2
(C)2-1-4-3
(Dy1-4-3-2
(E)y3-1-2-4
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21. Indique quantas virgulas sdo necessdrias para pontuar, de acordo com os

. padrBes normativos, o texto abaixo.

Na manhd desta quinta-feira o subsecretario estadual do Meio Ambiente do
Rio Carlos Portinho visitou as 4guas da Baia de Guanabara e garantiu que o
local terd condigdes de receber os atletas de vela para o primeiro evento-teste
da Olimpiada que estd marcado para agosto deste ano.

(A) Sete
(B) Seis
(C) Cinco
(D) Quatro
(E) Trés

22. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas abaixo:

O Planeta Marte estard muito mais brithante neste més de abril e poders ser

visto olho nu em todo o pais hoje noite. Ele estard em oposiglo ao
Sol, ou seja, cada um estard de um lado diferente da Terra. As oposigdes
ocorrem cada dois anos, aproximadamente, quando Marte fica uma

distincia minima da Terra. O espago entre os dois planetas na noite de hoje
sera 93 milhdes de quilémetros,

Fonte: http://www.istoe.com.br/assunto/semana‘historico/paginar/16. Acesso em 12
de abril de 2014,

(A)a-a-had—a .
(B)a-a-a-h4
(Cra-a—-a-a

(D)a—a—a—h4
(E)a—a—a-a

23. Analise as afirmagdes abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta.

(A) As palavras junior e destrogo, no plural, mudam de silaba ténica.

(B) As palavras esfor¢o e tijolo, quando passam ao plural, apresentam
metafonia.

(C) A palavra escrivio apresenta duas possibilidades de plural: escrivios e
escrivoes.

(D) As palavras citis e niipcias s6 sdo utilizadas no plural.

(E) Na palavra guarda-civil, apenas o {ltimo elemento varia quando passada
para o piural.

ATENCAO !
O candidato deve responder somente os itens referentes ao idioma
estrangeiro pelo qual fez opgo no sen requerimento de inscrigéio, devendo
marcar suas respostas no cartio de respostas.

> INGLES <

24. Which word(s) best complete(s) the following sentence correctly?
Birds are bats.

(A) more pretty than
(B) prettier than

{C) more pretty

(D) prettier

(E) the prettiest
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Read the text and question 25 that follows it. Decide which is the correet
answer, A, B, C, D or E. '

B e e e
OO W -d U Ll = D3 b —

TV
“I’m sure I'm not the only person my age (13) who hates going to the dentist.
Channel 4°s late-night documentary Open Wide last Tuesday was excellent for
people like me. However, none of my school friends watched it. They missed

‘the opportunity to see something interesting and educational because the

programme didn’t appear in the TV Guide. This was a pity, as it was the type of
programme that makes both young people and their parents think about things
they don’t normally consider. Why can’t television companies let us know about
such important documentaries in advance? This programme was important
because it showed how methods for helping people with toothache have

. developed over the centuries. If you think visiting a dentist today is an
. uncomfortable experience, just be grateful you didn’t live 200 years ago! Then,
. the programme told us the only cure for toothache was removing the tooth.
. There -weren’t any dentists, so the person who cut your hair also pulled out
. your bad teeth, and there was nothing to stop you feeling pain. The programme
. has also completely changed my attitude to looking after my teeth. My parents
. were always saying to me things like, ‘Don’t eat too many sweets,” and, ‘Brush
. your teeth after meals,” but I never paid much attention. Now [’ve seen what
. damage sugar can do, especially if you don’t use a toothbrush regularly. I'm
. going to change my habits. Many people would benefit from a repeat of this
. programme.” . '

Sophie Ashley, Oxford

25. Why didn’t Sophie’s school friends see Open Wide?

(A) They didn’t know it was on.

(B} They don’t enjoy that type of programme.

(C) Their parents wouldn’t let them,

(D) It wasn’t shown on a channel they can receive.

(E) It wasn’t the kind of programme they would watch.

26. Which question matches the answer below?
Peter played soccer with his brothers.

(A) Where did Peter play soccer?
(B} How did Peter play soccer?

{C) Why did Peter play soccer?

(D) When did Peter play soccer?

(E) Who did Peter play soccer with?

27. Complete the sentence with the correct relative pronoun:
[ have a friend is very interesting.

‘(Aywhose
(B) she
©) it
(D)which
(E) who
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, ATENCAO !
28. Choose the alternative that correctly completes the sentences below: O candidato deve responder somente os itens referentes ao idioma
, . . . estrangeiro pelo qual fez op¢io no seu requerimento de inscrigio, devendo

Ilive near ___ city center. Yesterday | bought  shirtand _ guitar. marcar suas respostas no cartio de respostas.

shirt was less expensive than guitar, of course.

{A) a — the — the — The — the
(B)a—a-a—The-the
(C)the —a - a— The —the
(D)a—~a-the—The-a
(E)the—a—a-A-a

29. Chose the correct alternative according to the use of adverbs.

( ) Talways go to work by bus.
( ) She never is sick.
( ) TItdoesn’t often snow there.

e
> ESPANHOL | <
—_—

Considere el texto 1 para resolver los items 24, 25 y 26.

“La clave es innovar, comprometerse y debatirlo todo”
p y

A Fernando Valdés, el consejero delegado de Campofrio, le gusta generar debate,
No solo con sus anuncios, sino dentro de su equipo de trabajo. “Espafia es un pais
de pandereta solo publicitariamente, pero en realidad es serio, con grandes
oportunidades”, confiesa con una discreta sonrisa. Y este es justo el mensaje que
ha transmitido a Javier Sanchez Garcia, estudiante del dltimo curso de
Administracion y Direccion de Empresas, al final de la jornada de trabajo. “Lo que
decidimos en Campoftio es un 100% de discusién, un 50% de acuerdo, un 100%
de compromiso a la decision tomada”, asegura el ejecutivo.' Durante més ocho
horas, Javier conocié las entrafias de la empresa. Se.reunid con el personal de
recursos humanos, estuvo con el grupo de negocios de la compaiiia y visité una

I A I e

(AV-V-V 11, planta que tiene la firma en Villaverde (Madrid). “{Nunca habia visto tantos
(B)V-F-V 12, jamones juntos! 300.000 en un solo sitio”, exclama el estudiante. Este joven
(OF-V-V 13. es un emprendedor nato. “Cuando era pequefio vendia los juguetes que me
D)F-F-V 4. sobraban”. Hace cuatro afios, con solo 19, fundd su propia empresa. “Disefiamos
(EYF-V-F 15.  una herramienta de auto training para gestion de liderazgo y trabajo en equipo
16. que esta basada en una técnica de entrenamiento militar y utilizamos disciplinas

17.  castrenses aplicadas a la gestion de una empresa. Trabajamos con gestoras de

30. Choose the alternative that correctly completes the sentences below: 18. recursos humanos”, cuenta. Valdés, acostumbrado a debatir todo, le explica al
19.  unjversitario que hay que tener cuidado con la innovacién: “No solo es tener

P heresince 2000. When1____ here 14 years ago my father —  20. buenas ideas, es poner diferentes puntos de vista en la gestion de riesgos y
in-law ;801 him. 21, oportunidades”. Y pone como ejemplo la crisis econdmica: “En Campoftio
22, vimos la crisis como un cambio del entorno, no como un problema”, Javier,

(A) have lived — moved — had already died - didn’t meet 23. abierto a todas las recomendaciones, concluye: “Para triunfar en la empresa

(B) lived — moved — died — didn’t met.
(C) live — have moved — have already died — met.
(D) lived — had moved — didn’t die — had met.

24. hay que ser critico y proactivo y empezar a construir 1o que serd la economia
25. y lasociedad del futuro”.

Cristma Delgado / Madrid/27/042014 hltp://cconomia.clpais.com/econlomia/mI4/04/25/

(E) have lived — have moved — have died — have met. actualidad/1 398441787 745404, hum] .

L L  — —  — —— — ————  — — — — —— — —  ——  ——
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24. En el texto 1, Javier Sanchez Garcia se presenta como:

(A) 'un joven oportunista.

(B) un emprendedor nato.

(C) un joven incomodo.

(D) un joven convencido.

(E) un emprendedor fastidioso.

25. En el texto 1... “estuvo con ¢l grupo de negocios de la compaiiia...” (1.10) la
forma verbal subrayada estéd en:

(A} futuro imperfecto.

(B) presente de subjuntivo.
(C) presente de indicativo.
(D) pretérito indefinido.

(E) imperfecto de indicativo.

26. El vocablo “solo” (1.2) tiene su clase gramatical y su significado en la
alternativa:

(A) adjetivo - solitario
(B) sustantivo - suelo
(C) conjuncion - incluso
(D) adverbio - después
(E) adverbio - solamente

AVCRRU I 0 6 B S0 N S B O S B RS S el e e e
e B R I S S e T N R =Rl Sl

Considere el texto 11 para resolver los items 27, 28 y 29,

Las colecciones — Um debrut infantil para los grandes

“No creo en la literatura infantil”, espeté en una ocasion Jorge Luis Borges. El
escritor César Aira se encargd de explicar ¢l aparente exabrupto en estas paginas.
Un autor de su genio y de su tradicion no podia comprender el abismo
que se abria entre la literatura y aquellos libros para nifios que sus padres nunca
leerian. Cuando Arturo Pérez-Reverte lanzd-{a coleccion Mi primer...en 2011
[...] trataba de salvar esa distancia. Comenzd a llamar a escritores de renombre
en el mundo literario espafiol y les convencié — “después de mucho insistir y de
mucha resistencia”, confiesa jocoso Eduardo Mendoza, uno de los conversos —
para sumergirse de nuevo en la infancia. Como recordaba Mario Vargas Llosa,
premio Nobe! de Literatura y uno de los ocho autores de la coleccion con su
Fonchito y la Luna [...], no se trata de “escribir para nifios, es escribir como lo
haria un nifio”. Quizés por eso Mendoza eché mano de sus recuerdos de infancia
a la hora de trazar la historia de Inés en EI camino del cole, una nifia que
reinventa su batrio y asigna personajes a sus vecinos cada mafiana; “Me parecia
sumamente aburrido: las mismas tiendas, los mismos edificios... y yo iba
llenandoto de fantasia”. Como €L, Javier Marias, Almudena Grandes, Juan Marsé,
Luis Mateo Diez, Enrique Vila-Matas y los propios Vargas Llosa y Pérez-
Reverte se han atrevido a cambiar de pablico tirando de memoria y fantasia.

Aunque Juan Marsé (que en la coleccion firma El detective Lucas Borsalino)
guarda las distancias con respecto a la idea de escribir “para nifios”. “Cuando me
pongo a escribir me planteo siempre 1o mismo: hacerlo bien y terminar pronto,
lo mismo para aduitos que para nifios. No me planteo por qué elijo ciertos temas
y tampoco lo hice aqui. Yo escribo para nifios inteligentes como escribo para
adultos inteligentes </CF>, explica el autor de Ultimas fardes con Teresa. Aira
ya mencionaba en su articulo Contra la literatura infantil el principal defecto
que veia en el “subgénero™: “No inventa a su lector, operacidn definitoria de la
genuina literatura, sino que lo da por inventado y concluido”. Es decir, con
frecuencia se ve a los nifios como seres definidos por su edad e intercambiables
entre si. Para huir de ese supuesto publico homogéneo, el ilustrador Fernando
Vicente; que ha dado imagen a El pequefio hoplita, de Arturo Pérez-Reverte,
se centré en sus propios hijos. El trabajo pillo al también dibujante de
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32.
33,
34.
35.
36.
37
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45,
46,
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.

Peter Pan y Momo en mitad de unas vacaciones familiares, y recuerda con
ternura el asesoramiento técnico recibido: “;Ponle mas lanzas! {El escudo mas
grande!”. “Fue un éxito familiar, el resto de mi trabajo les da igual”, bromea el
_artista, que también pudo acceder a otra muestra de pablico en una lectura en el
colegio de sus nifios: “Les encanto esa historia de guerreros y de batallas”.
La temaética de la renovacion infantil del péplum propuesta por Pérez-Reverte, la
historia de los 300 espartanos muertos e¢n el desfiladero de las Termdpilas,
podria considerarse poco adecuada para nifios de seis afios. Entre otras cosas,
porque comienza con un potente “Erase una vez trescientos hombres valientes
que iban a morir”. Pero, como recordaba el escritor Santiago Roncagliolo, “a
lo largo de la historia, los cuentos infantiles han sido bastante irreverentes,
incluso crueles”. Basta recordar a Pulgarcito, abandonado por sus padres, 0 a
Cenicienia, esclavizada en su propia casa. Grandes autores modernos como Roal
Dahl, con su Cuentos en verso para nifios perversos, no han renunciado a la
malicia, o incluso al gore. Fernando Vicente reflexiona: “A lo mejor hay cosas
que los nifios asumen mejor de lo que creemos”. Eduardo Mendoza, autor de La
ciudad de los prodigios, también parece haber seguido esa idea. En £l camino al
cole [...] subyace, consciente o inconscientemente, un mensaje que quizas llegue
mas a los padres que a los nifios: “Ir solo a la escuela era el aprendizaje de la
rutina. En parte uno se sentia liberado de la comparifa, de ir de la mano, pere uno
descubre que esa libertad es un rollo. Porque tampoco pasa nada. Que es la
historia de la vida en general”.

Disponivel em:
http://cultura.elpais.com/cultura/2014/05/10/actualidad/1399745290_854300.htm] Acesso:

12 de Maio de 2014

27. Después de leer el texto I, apunte en la hoja de respuestas la frase que es la
correcta. ’ )

(A) Peter Pan y Mimo es un trabajo hecho a muchas manos.

(B} Fernando Vicente se centro en los hijos de Arturo Pérez-Reverte.

(C) Juan Marsé escribe direcionado para personas inteligentes: nifios y adultos.
(D) Hay un publico homogéneo a que se destina la literatura infantil.

(E) Mendoza ganho el Premio Nobel de Literatura.

28. Después de leer el texto I, apunte en la hoja de respuestas la frase que es la
correcta.

(A) Jorge Luis Borges comprendia el foso abierto entre adultos y nifios.

(B) Eran extremamente aburridas las repeticiones

(C) Habia un gran abismo entre la atencion dada a la ‘'Literatura’ v a los libros
escritos para nifios.

(D) Los padres leen siempre todos los libros infantiles.

(E) Los nifios eran comprendidos por sua padres.

29. Después de leer el texto II, apunte en la hoja de respuestas la frase que es la
correcta.

(A) El autor de ‘£l detective Lucas Bursalino’ solamente escribe para nifios.

(B) ‘Fonchito y la Luna’ es un libro en que su autor reinventa a sus vecinos
como personjes.

(C) ‘hacerlo bien y terminar pronio’ es como Mario Vargas Llosa desea
escribir sua cuentos infantiles.

(D) César Aira dice que se ve a los nifios como seres definidos por su edad.

(E) Mendonza olvido a sus recuerdos de infancia a la hora de escibir sus
novelas.
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30. Es correcta la separacion silabica de las palavras en la alternativa:

(A) ‘exabrupto’ = Exa-brup-to

(B) ‘presencia’ =>pre- sen- ci-a

(C) ‘incorporacion’ = in—cor—po—ra—ci—6n
(D) ‘cabalio’= ca-bal-lo

(E) ‘real’=re-al
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31.

32.

BIBLIOTECONOMIA

Na auséncia da fonte principal de informagio, 0 AACR2 recomenda que os
dados para descricdo de uma obra sejam retirados de qualquer fonte
disponivel. Nesse caso é

{A) necessério registar em notas a justificativa e\ou a fonte dos dados
fornecidos.

(B} desnecessario registar em notas a justificativa e\ou a fonte dos dados
fornecidos,

(C) necessario registar em notas a justificativa e\ou a fonte dos dados
fornecidos apenas para obras impressas.

(D) necessario registar em notas a justificativa elou a fonte dos dados
fornecidos apenas para gravagbes do som nfo processadas
comercialmente.

(E) desnecessario registar em notas a justificativa e\ou a fonte dos dados
fornecidos apenas para gravagdes do som ndo processadas
comercialmente.

O MARC foi um sistema criado para permitir' o intercdmbio de informagdes
bibliograficas. Em razio das peculiaridades informacionais, cada pais
desenvolveu sistemas para atender svas necessidades, inclusive o Brasil.
Assinale a alternativa correspondente ao sistema brasileiro derivado do
MARC.

(A) MARC'BR.
(B) USMARC.
(C) CALCO.
(D) NORMARC.
(E) INTERMAC.

33. Analisando as notag¢Ses abaixo é possivel afirmar que:

628.463:692.758
77.044::355

(A) os dois pontos que separam os assuntos da primeira notagfio indicam
extensdo consecutiva.

(B) € possivel fazer a inversdo de entradas na primeira notagdo, mas, nio
na segunda.

(C) os dois pontos duplos da segunda notagéo possibilitam a reversio.

(D) ambas permitem reversdo de entradas.

(E) as duas notagdes ndo permitem a reversdo de entradas no catdlogo.

34. Analise as assertivas acerca dos sistemas de classificagio bibliografica,

colocando entre paréntese a letra V, quandg se tratar de alternativa
verdadeira ¢ F para a falsa. Em seguida assinale a alternativa que
corresponde a sequéncia correta.

( ) a Classificagdo Decimal de Dewey frequentemente faz uso de varios
sinais graficos para compor sua notagio.

{ )aClassificagdo Decimal de Dewey e a Classifica¢do Decimal Universal
utilizam tabelas auxiliares que ajudam caracterizar methor determinado
aspecto de um assunto.

( ) os sinais graficos +, =, :, [ ] sdo comuns aos sistemas de
classificagdes CDD e CDU.

(A)F —F —F
B)V-V-V
(C)V-V—F
(D)F V- F
(E)F—F-V
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35.

36.

37.

Complete adequadamente as lacunas e, em seguida, assinale a alternativa
correta.

A ordem , também chamada de ordem de é

aquela em que os elementos sio ordenados para formar o nimero de

classificagdo.

(A) horizontal, citagdo

(B) vertical, citagfio

(C) inversa, referéncia

(D) horizontal, arquivamento
(E) reversa, citagdo

Segundo o AACR2, sobre titulos equivalentes é correto afirmar:

(A) em todos os niveis de descrigio € obrigatdrio transcrever todos os titulos
equivalentes.

(B) o registro dos titulos equivalentes ndo segue necessariamente a ordem
indicada por sua sequéncia ou leiaute da fonte principal de informacg#o.

(C) os titulos equivalentes que aparecerem fora da fonte principal de
informagdo sio registrados em notas.

(I2) o segundo nivel de descri¢do permite o registro de todos os titulos
equivalentes que aparegam na fonte.

(E) numa descricdo de segundo nivel, quando existir, dentre os titulos
equivalentes, um em lingua portuguesa, este é o primeiro a ser
registrado.

Considerando os diferentes sistemas de classificagio existentes, cada
biblioteca adota aquele que melhor atende suas necessidades. Assim, para
representar a histéria das ciéncias ne século XVI em CDD, a notagéo
correta €

A) 509. “15”
B) (091)50"15”
C) 031.509

D) 509.031

E) 50°167(091)

38. Tomando como base os sistemas de classificagdo existentes, relacione a

segunda coluna de acordo com a primeira e, em seguida, assinale a
sequéncia correta.

Sistema de Caracteristicas
Classificacio
1.CDD () anotagdo de cada classe ¢ feita por um algarismo.
2.CDU (-) ébaseada no sistema de Harris.
3. Facetada () ¢também chamada de “analitico-sintética.
() utiliza simbolos da matematica e da pontuagiio
ordinaria.
(A)2-1-3-2
(B) 3-1-2-2
(C)3-2-1-2
(D}2-2-1-3
(E) 1-3-2-2

39. Na descrigdo bibliografica, segundo 0 AACR2, 0 processo de preparagéo de

um registro que descreve uma parte ou partes de um item para o qual foi dada
uma entrada mais ampla, denomina-se

(A) analise.

(B) tradugdo.
(C) remissiva.
(D) indexagio.
(E) classificacio. .

|
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40.

41.

42

Em uma publicagao, quando o titulo ¢ constituido pelo nome do responsavel,
pessoa ou entidade, esse nome €

(A) registrado como titulo equivalente.

(B} repetido na indicagfio de responsabilidade.

(C) transcrito como titulo alternativo.

(D) omitido na indicagio de responsabilidade e faz-se explicagdo em notas.
(E) omitido na indica¢do de responsabilidade.

Na evolugdo dos elementos do servigo de disseminagdo seletiva da
informagdo ¢ possivel identificar

(A) duas geragdes.
(B) uma geragio.
(C) cinco geragdes.
(D) quatro geragdes.
(E) trés geragdes.

A énfase na recuperagio da informagéo, a partir de sistemas de recuperagio
da informagio com automagio de parte do processo de disseminagio seletiva
da informagdo, corresponde a

(A) segunda geragio.
(B) primeira geragio.
(C) quarta geragio.
(D) quinta geragdo.
(E) terceira geragdo.

43. A bibliometria, drea que ocupa da medigdo dos fluxos informacionais
¢ regida por trés leis. Aquela conhecida como Lei do Esfor¢o Minimo ¢é
denominada

(A)Lei de Ranganathan
(B) Lei de Bradford

(C) Let de Lotka
(D)Lei de Cutter

(E) Lei de Zipf

44, Analise as assertivas acerca do servigo de disseminagio seletiva da
informagfo e assinale a alternativa correta

[ - O pacote informacional é o produte dos servigos de disseminagao seletiva
de informagdes.
I1 - a tecnologia “push” faz parte dos servigos de segunda geragio.
I - a identificagdo implicita do perfil do usudrio ocorre quando este tem

consciéncia que seu perfil esta sendo elaborado.

(A) Somente I e Il 530 verdadeiras,
{(B) Somente [ e III séo falsas.

(C) Somente [ e III sdo verdadeiras.
(D) Somente [ é verdadeira.

(E) Somente I ¢ TII s3o verdadeiras.
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45. Dentre os elementos que constituem os servigos de disseminagéio seletiva de

informagdes, aquele que corresponde 4 representacio de partes da informagfo
potencial que o sistema envia aos usudrios € (sdo)

(A) recursos informacionais.

(B) pacotes informacionais.

(C) selecionador de recursos informacionais.
(D) perfis do usuario,

(E) retroalimentagéo.

46. O-ntologia pode ser definida como:

(A} meio de representagdo de determinada realidade pela conceitifagdo
sisternatica, compartilhada e formal dentro de um dominio do
conthecimento.

(B) um sistema de classificagéo.

(C) uina lista de cabeg:alho de assnto.

(D) um conjunto de pt’lnClpIOS para c1a551ﬁcagao

(E) uma linguagem pré-coordenada.

47. Considerando os varios tipos de ontologias, aquela que descreve métodos de

solugio geral de problemas, que podem ser utilizados de vérias maneiras ¢
uma ontologia (de)

(A) dominic.
(B) genérica.
(C) tarefa.

(D) aplicagéo.
(E) sistemas.

48,

49.

Quanto a NBR 14724 - apresentagdo de trabalhos académicos € correto
afirmar:

(A) anexos e apéndices sdo termos sindnimos.

(B) a folha de aprovagiio ¢ obrigatdria em teses mas opcional em dissertagfio.

(C) o indice assim como o sumario sdo elementos pré-textuais.

(D)a contagem das folhas se inicia a partir do resumo, pois este €
considerado elemento textual.

(E) o resumo em lingua vernacula, deve fornecer uma visdo rapida e ¢lara do
conte(ido e das conclusdes.

Segundo a NBR 10520, a expressdo latina que pode ser usada tanto no texto
quanto no rodapé da pagina é

A) idem.
B) op. cit.
C) apud.
D) loc. cit.
E) ibidem.

50. Preencha as lacunas de acordo com a alternativa correta.

O ciclo informacional ¢ que comprende as
necessidades de . e
da informagio.

{A) uma funcfo dindmica, produgdo, registro, armazenamento
(B) uma agdo, produgdo, transmissdo, armazenamento

(C) uma atividade, construgdo, assimilagio, uso

(D) um processo dindmico, construgdo, produgdo, disseminagio
(E) um processo dindmico, produgdo, transmissio, uso

M
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Assinale a alternativa correta. IFLA ¢ a sigla de:

(A) International Federation of Library Associations, em portugués,
Federagdo Internacional de Associagdes Bibliotecarias.

(B) International Federation of Library Associations and Institutions, em
portugués, Federagdo Internacional de AssociacGes e Instituigdes
Bibliotecarias.

(C) International Federation of Librarianship and Archives Administration,
em portugués, Federacdo Internacional de Biblioteconomia e
Arquivologia.

(D) International Federation of Library and Archives, em portugués,
Federagdo [nternacional de Bibliotecas ¢ Arquivos.

(E) International Federation of Librarian and Archivist, em portugués,
Federagdio Internacional de Bibliotecarios e Arquivistas. '

. O bibliotecario, quando dirige uma biblioteca, passa a exercer o papel de
* administrador, ¢, como tal, segundo Mintzemberg, tedrico e pensador da TGA

- Teoria Geral da Administragio, o administrador exerce dez papéis,
englobados em trés categorias, quais sejam, de:

(A) Lideranga, Negociagdo e Monitoramento.

(B) Supervisio, Coordenagdo ¢ Dirego.

(C) Lideranga, Supervisio e Inovagio.

(D) Coordenagdo, Acompanhamento ¢ Avaliagio.
(E) Informagéo, Deciséo e Relagio Interpessoal.

. Num projeto de marketing para a biblioteca, o composto de marketing deve

ser constituido dos 4 Ps, quais sejam:

(A) produto, preco, promogdo € praga.

(B) produto, praga, processo e pratica.

(C) prego, promogio, pratica e produgdo.
(D) promogdo, produto, prego e protocolo.
(E) praga, produto, processo ¢ protocolo.

54,

Analise a afirmativa abaixo, colocando entre parénteses a letra V quando se
tratar de afirmativa verdadeira e a letra F quando se tratar de afirmativa
falsa. A seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

O sistema de informagdo que subsidia a geréncia da biblioteca com
informagdes 1teis, pertinentes e estratégicas em todas as agdes
administrativas, inclusive na tomada de decisdo ¢ intitulado de

() sistema de informagio gerencial - SIG

( ) sistema de biblioteca - SIBI

( ) sistema de gerenciamenio de biblioteca e documentagdo - SGBD
( ) sistema de informac8o administrativa — STA

{ ) sistema operacional — SO

(A) V-F-V-V-F
(B) F-F-V-V-F
(C) F-V-F-V-V
(D) V-F-F-V-F
(E) V-V-E-F-V

. A concepgio ¢ formalizagdo de uma politica de selegio de recursos

informacionais, justifica-se por seu carater:

(A) seletivo, aquisitivo e técnico.

(B) técnico, operacional e decisorio. .

(C) administrativo, de relagdes publicas ¢ politico.
(D) estratégico, demagogico e de relagdes piblicas.
(E) técnico, seletivo e demagogico.
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Para responder ao item 56 considere o quadro abaixo.
37. O bibliotecdrio, ao exercer a geréncia de um projeto, mobiliza competéncias

PESQUISA DE Consiste em entender as reagdes do mercado e de diversas naturezas. A fim de identificar estas competéncias, associe a
MERCADO as rea¢Ges ¢ comportamento do consumidor. Ex: segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa
em bibliotecas, aplica-se nos estudos de com a sequéncia correta, :
comunidade e de usuédrio, a fim de se tragar o
perfil destes e assim oferecer servigos 1. Competéncias da Administragdo ( ) Lideranga, motivagdo, trabalho
pertinentes. Geral de grupo.
ATENDIMENTO DE Um servigo ou produto que atende a necessidade
UMA NECESSIDADE da comunidade tem grande chance de sucesso.
GRANDE VANTAGEM O servigo ou produto de sucesso € superior aos 2. Competéncias Interpessoais )
DO PRODUTO dos  concorrentes em  quesitos  como () Escopo, tempo, custo, risco e
. desempenho, facilidade de uso e aparéncia. outras variaveis.
QUALIDADE E PRECO - | Um produto de boa qualidade, certamente, terd a 3. Competéncias da Administragio . o
ADEQUADO NO preferéncia do piblico, em relagio a produtos de () P lanejafnento, organizagao,
LANCAMENTO mé qualidade da concorréncia. de execugdo e controle.
ESCOLHA DOS CANAIS | Para ter sucesso, 0 servigo ou produto precisa Projetos -
CORRETOS DE chegar com facilidade ao consumidor/usuério,
DISTRIBUICAO ou seja, deve estar acessivel. : (A)1-3-2
Ad3a7pltadn de: MAXIMIANO, A. C. A Introdugio 4 administragio. 8. ed. rev. ¢ ampl. Sdo Paulo: Atlas, 2011, (B) 1-2-13
o (€)3-2-1
56. A biblioteca ¢ uma organizagio prestadora de um tipo de servigo que Eg)) ; *3] “f

proporciona educagdo, cultura e conhecimento, portanto sua fungiio é voltada
a0 hbem-estar-social. Neste sentido, ela disputa espago, nos dias de hoje, com
muitas midias e precisa inovar ¢ desenvolver novos servigos e produtos para
manter sua clientela cativa. A Hewlett-Packard’s Medical Products Group
desenvolveu pesquisa na qual indica os pontos-chave para que um produto ou
servi¢o alcance sucesso. Acima apresenta-se um quadro adaptado do
resultado desta pesquisa. Na literatura cientifica da area de Administragdo,
especialmente no campo de planejamento e marketing, estes pontos ou
elementos-chave, que estdo em negrito no quadro, sfio identificados como:

58. O protocolo 239.50, criado em 1985 pela Library of Congress (LC),
juntamente com o Online Computer Library Center (OCLC) e a Research
Libraries Information Network (RLIN), para apoiar a catalogagdo
cooperativa entre bibliotecas-membros de uma rede nacional americana, em
2003 se transformou na norma internacional ANSI/ISO £39.50-2003, com a
finalidade de:

(A} representar informag®es na internet.

(B} indexar publicagdes em redes digitais.

(C) processar publicagdes na internet ou intranet,

(D) descrever informagdes na modalidade computagio nas nuvens.
(E) recuperar informagdes em sistemas distribuidos em rede.

(A) estudos criticos de clientela.

(B) fatores criticos para o sucesso.
{C) cendrios prospectivos,

(D) estudos prospectivos de mercado.
(E) estudos de demanda do mercado.
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59. Todos os simbolos apresentados na coluna 1sdo usados pela CDU. Associe o

significado expresso na coluna 2 com o simbolo correspondente expresso na
coluna 1 e a seguir assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1y -02 : ( ) Tabela aoxiliar de lugar,

2) (1/9) ( ) Tabela auxiliar de tempo.

3) <. () Tabela auxiliar de propriedade.
4 7/ ( ) Tabela auxiliar de lingua.

N = { ) Extensdio consecutiva.

(A)4-3-2-1-5
(B)S—2-1-4-3
(C)3-2-1-4-5
(D)2-3-1-5-4
(E)5-3-4-2-1

60. Complete as lacunas de acordo com a alternativa correta.

Na CDD, as tabelas si0 separadas por ou
que valor classificatorio.

(A) principais — parénteses — aspas — tém

(B} auxiliares - aspas — sinal de igual — nfio tém
(C) sistemadticas — um zero — aspas — ndo tém
(D) principais — aspas ~ dois zeros — tém

(E) auxiliares — um — mais zeros — no tém

Para responder ao item 61 considere a figura abaixo.

tista i Anelde  : yoonomia i Tesauro | Ontologia
! Sinénimos :
MENOS COMPLEXIDADE MAIS
* Controle de i & Controle de i # Controle de { & Conirole de i e Cantrolede
ambiguidads I sinbrimas i amdiguidate I ambiguiede | amdigudade
i i » Controls de i # Controle de i # Controle de
i sindnimes 1 sindnimos { sindnimos
H i # Relacionmnente } & Relaciocnamaenta I+ Retssonamente
i hierarquico i hiearguice I hiscarquico
i i * Retscionmments | & Redscionamento
i i I assscistive I asmnciative
i ; 4
i i H i

interdisciplinares e aplicagdes. 3o Paulo: B4 Ed., 2012.
p. 56

61. Todos os instrumentos de indexagéo relacionados na figura acima séo
vocabuldrios controlados ¢ observa-se que cada tipo da esquerda tem as
caracteristicas do anterior, porém acrescenta outras caracteristicas. No caso,
as ontologias apresentam mais duas outras caracteristicas, além das que
se apresentam na figura, quais sejam:

(A) controle de inferéncias ¢ mapa cognitivo.
(B) axiomas e regras de inferéncia.

(C) regras de catalogac¢dio e axiomas.

{D) controle numérico e axiomas,

(E) mapa conceitual e mapa cognitivo.
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62. Num ambiente digital os metadados exercem fungdes variadas, tais como 64. A norma ISO 8402 — Gestiio da Qualidade e Garantia da Qualidade conceitua
permitir a recuperagdo da informagfio e 0 acesso ao documento e, neste validagdo como “ a confirmagdo por exame e fornecimento de evidéncia
sentido, para representar estas diversas fungdes usa-se a terminologia objetiva, de que os requisitos especificos, para um uso pretendido, s3o

' atendidos”.
(A) esquema de metadados.
(B) regras de catalogacéo para objetos digitais. Com base neste enunciado, verifique as afirmativas corretas € marque a
(C) regras de metadados. alternativa que apresenta a sequéncia correta.
(D) regras de representagio da informagdo em meio digital. . O-servigo de referéncia deve validar a informagdo que fornece.
(E) esquema de catalogagdo de recursos digitais. IT. O significado da informagéo esta em satisfazer a necessidade imediata do

usudrio, sem considerar a pertinéncia do assunto.
III. A validagdo das fontes bibliograficas recai na expertise dos autores em

Para responder ao item 63 considere o quadro abaixo. relacio ao assunto pesquisado.
IV. A validagdo da informagio recai em sua pertinéncia em relagio ao
. Identificar com precisdo a necessidade de informagao; assunto pesquisado.
. Extrair 0s termos exatos da pesquisa e seu contexto, a fim de elaborar a estratégia V. A avaliagio da fonte bibliografica encontrada na pesquisa deve
de  busca; considerar apenas a pertinéncia do assunto com o interesse do usudrio,
. Selecionar os instrumentos de pesquisa;
. Testar os instrumentos de pesquisa com a estratégia de busca que foi definida; (A) somente 11, TV e V estdo corretas,
. Avaliar se os resultados da pesquisa estio de acordo com o que foi inicialmente (B) somente I, Il e [V estdo corretas.
solicitado; (C) somente 11, ITf ¢ V estdo corretas.
.Em caso contrério, a estratégia de busca deve ser revista e corrigidos os termos (D) somente I, IT e IV estdo corretas.
utilizados na pesquisa. : . (E) somente 11, 1] e IV estdo corretas,
Adapilado dei ACCAR’I‘, Jean-Philip}_)e. Servigo de referéncia: do presencial ao virtual. 1rad. Agenor Briguet de 65. Complete as lacunas de acordo com a alternativa correta.
l.emos. Brasiiia: Briquet de Lemos Livros, 2012. p. 141
63. O quadro acima retrata: A estrutura fisica da CDU ¢ constituida de ,
' ou e
(A) a estratégia de uma entrevista de referéncia.
(B) 0 procedimento de um SEI’ViQO virtual de referéncia. (A) tabelas sistematicas — tabelas de conteudo — tabelas principais — indice
(C) a estratégia de pesquisa ou de busca de informagdes. alfabético de autores
(D) o uso das redes sociais no Ser\/igo de referéncia. (B) tabelas auxiliares — tabelas principais — tabelas sistematicas — Indice
(E) o resultado de uma pesquisa em banco de dados. alfabético de assuntos

(C) tabelas auxiliares — tabelas de forma - tabelas de lugar — indice alfabético
de assuntos

(D) tabelas principais — tabelas sistematicas — tabelas de lugar — indice de
contetido _ ‘

(E) tabelas de classificagéio de autor — tabela principal — tabelas auxiliares —
tabelas sistematicas

e —  — ———  — — — — _ — — —— - ———  ———— ————————— ———— ————— — —— ——— —————  ————————————— ——————————————
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66.

67.

N .
O tratamento da informag@o ¢ constituido dos seguintes macroprocessos:

(A) descrigdo tematica e de conteado.

(B) descrigdo bibliografica e catalografica.
(C) descrigdo fisica e catalogagio.

(D) descrigdo fisica e descrig@o tematica.

(E) descrigdo fisica e representagéo descritiva.

O uso das ferramentas web 2.0 no servigo de referéncia é promissor, tendo em
vista que proporciona a interagdo do usudrio com a biblioteca e o
bibliotecario e vice-versa, as vezes, em tempo real. Dentre outras,
ferramentas da web 2.0 vsadas pela biblioteca:

(A) féruns de discussdo e HTML.,
(B)ISBD ¢ ISSN.

(C) e-mail e paginas web.

(D) lista ¢ féruns de discussdo.
(E) twitter e wiki.

,68. Complete a lacuna com a alternativa correta,

Uma biblioteca digital

(A)prescinde das atividades de descri¢o e indexagdo.
(B) requer as atividades de indexagéo e descrigio.

{C) ndo precisa descrever nem indexar o documento.
(D) dispensa a descrigiio e indexagdo dos documentos,
(E) ndo usa catalogo descritivo dos documentos.

69.

70.

Os FRBR (Requisitos Funcionais para Registros Bibliogrificos) seguem os
principios do modelo de analise E-R, usado em bancos de dados relacional,
com a fungdo de proporcionar o relacionamento entre as entidades dos
registros bibliograficos e as agdes realizadas pelo usudrio no processo de
descobrimento de recursos informacionais , cujas tarefas foram assim
mapeadas: .
(A) encontrar — identificar — selecionar — compreender.
(B) encontrar - selecionar — identificar — justificar.

(C) encontrar — identificar — selecionar — obter.

(D) encontrar — selecionar — contextualizar — obter.

(E) identificar — encontrar — contextualizar — adquirir.

Preencha as lacunas, assinalando a alternativa correta.

na biblioteca reside
e na capacitagio dos

A esséneia da
de : e

(A) comunicagdo — na difusdo — responsabilidades — solugdes — profissionais.

(B) gestio de pessoas — no compartilhamento — responsabilidades — solugdes -
profissionais.

(C) qualidade dos servigos ~ na aquisigio — documentos — disseminagdo —
profissionats.

(D) catalogagdo ~ no processamento — informag¢es — metadados -
bibliotecarios. '

(E) disseminagdo — no compartilhamento -- solu¢es — livros — usudrios.
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